

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 80 —	3 évre	3 — —
3 évre	3 — 60 —	6 évre	6 — —
6 évre	7 — 20 —	12 évre	12 — —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
*Gyász szan-ok szanarok: a tonanyrtószékben.

Cenzura

A sajtótermékek árusítására miniszteri rendeletet adott ki a belügyminiszter. Ez most a magyar sajtó szenzációja, melyet az összes lapok élénken tárgyalnak. A rendelet, amely az ellenzéki sajtó megfojtására irányul s amelyre egyébként még vissza fogunk térni, a többiek között a következőket mondja:

Sajtótermékek hálázás, vagy utcán és nyílt tereken való árusítás, vagy ingyen osztogatás utján csak akkor terjeszthető, ha arra az illetékes hatóság engedélyt adott.

A hírlapok és folyóiratok minden egyes példányzámat a kiadó, az utcai árusítás megkezdése előtt a törvényhatóság első tisztviselőjének, ha pedig a sajtótermék nem a törvényhatóság székhelyén jelenik meg, vagy nem ott terjesztetik, a helyi hatóságnak bemutatni köteles.

Házaló vagy utcai terjesztésre szánt minden sajtótermék első (külső) lapján az illető példány árának szembeütő módon és nyomtatásban fel kell tüntetve lennie.

Nem engedélyezhető olyan sajtótermék terjesztése, amely a közönség megtévesztése céljából a sajtótermék külsején vagy belső oldalain olyan feltűnő címeket alkalmaz, amelyek nyilvánvaló valótlanosságok, vagy a közlemény tartalmát nem fedik.

Ha az első bekezdésben foglalt eset már árusítási engedélyt nyert sajtótermékben fordult elő, az engedélyező hatóság írásban figyelmezteti a sajtótermék kiadóját, hogy ismétlődés esetén a házaló és utcai terjesztésre vonatkozó engedélyt vissza fogja vonni.

Ha hírlap vagy folyóirat bemutatott száma a 6-ik §. rendelkezéseibe ütközik, vagy olyan közleményt tartalmaz, mely igazat, a közrendet veszélyezteti, a szermeret, a közérkölcösiséget sérti vagy a családi élet belső ügyeit sértő módon tárgyalja, vagy valamely hitfelekezettel ellentételt felkeltésére irányul: az engedélyező, illetőleg helyi hatóság az illető sajtótermék (hír-

lapszám) terjesztését megtilthatja. A helyi hatóság erről haladéktalanul jelentést tesz a törvényhatóság első tisztviselőjéhez, aki a tilalmat hatályon kívül helyezheti.

A törvényhatóság első tisztviselője, ha a kifogást alaposnak találja, az illető sajtótermékek hálázás utján vagy utcán és nyílt tereken való terjesztését megakadályozza és ha erre alapos ok forog fenn, a hírlap vagy folyóirat hálázó és utcai árusítására vonatkozó engedélyt — a 6. §. eseteiben a figyelmeztetés előrebocsátása után — saját területére visszavonja s ezt az összes iratokkal felszerelve a belügyminiszternek bejelenti.

Ha a belügyminiszter az iratokból azt látja, hogy a hírlap és folyóirat tényleg alapos kifogás alá esik és állandóan az első bekezdésben említett tartalommal jelenik meg, vagy a kifogás alá eső hírlap vagy folyóirat terjesztését az ország egész területére megtilthatja.

A továbbiakban a rendelet utcai újságelárusítókra nézve intézkedik. Megköveteli, hogy a rikkancsok legalább is 18 esztendő betöltött, súlyosabb törvényszegést el nem követett, tűrhető külsejű egyének legyenek, kik az „Újságelárusító igazolvány” váltására kötelezvék, karszalagot tartoznak viselni és igazolványukat (10.000 lakónál többet számláló városban arcképpel ellátva) állandóan maguknál hordani.

Aki engedély nélkül árusít az utcán, vagy nem engedélyezett lapokat terjeszt, vagy a rendelet parancsai ellen bármiképp is vét, 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtható E büntetés 15 napi elzárással súlyosbítható, ha a kihágást elkövető egy óven belül már ilyen okokból büntetve volt. Ilyen ismételt kihágás esetén igazolványa is elvehető.

A törvényhatóság első tisztviselőjének a sajtótermék házaló, vagy utcai terjesztését engedélyező, az engedélyezést megtagadó, az engedélyt visszavonó vagy a terjesztést megtiltó határozata ellen, az érdekeltek 15 nap alatt a belügyminiszterhez felelbezhetnek.

Ez a rendelet, az újságelárusítói igazolvány beszerzésére vo-

natkozó rendelkezés kivételével, azonnal hatályba lép és ezzel egyidejűleg hatályukat veszítik a sajtótermékek házaló vagy utcai árusítására vonatkozó összes miniszteri rendeletek.

Az újságelárusítói igazolvány beszerzésének végső határideje okt. 15-e.

Öreg és a fiatalasszony kezében.

Vérengzés egy üvegpohár miatt.

A harcias amazonoknak tipikus alakja lehet Tóth Erzsébet pusztai leányasszony.

A Nádasdladányhoz tartozó Ilona majorban a török átok súlya alatt, vagyis rossz szomszédságban élnek Léva i Jánosék, akikkel közös konyhán lakik Lölkös István béres a vele vadházasságban élő Tóth Erzsébettel. Tegnap Léva i 7 éves leánya véletlenül elejtette és eltörté Lölkösöknek egy vízes poharat. A kisleány ügyetlenségéből származott üvegpohárnyi kár annyira felbőszítette a vadasszonyt, hogy Léva i ék subltárjáról a rajtlévő összes üveg és cseréptárgyakat földhözvagdalta. Még csőrömpölteket a cseheréptárgyakat lhazaérkezett Léva i János, aki békés természeténél fogva csak annyit kérdezett: — Mire való ez?

— Kaphat, keé még külömbet is! — mondta a 18 éves Tóth Erzsébet s ezzel felkapta az asztalon fekvő konyhakést és Léva i János bal lapocájába szúrta. A 37 éves erős ember a szúrás következtében elájult és elvágódott, a nekivadult némbor pedig a földön tehetetlenül fekvő ember nyitott sebébe még kétszer beledöfte a kést. Léva i Jánost csak nehezen tudták ájulásától magához téríteni. A csendőrök Nádasdladányból kimentek a majorba, de hogy a vérengző asszonyt letartóztatták-e, arról nem szól tudósításunk.

Éhes gyomor

diktál csak olyan cikkeket, melyeket a demokrata sajtó napnap után világgá — ordít. Ez kétségtelen. De kinek irhat vajjon ez a sajtó? Hiszen, ha nem jár becsütött szemmel a világon, láthatja, látnia kell, hogy ha az ő gyomra talán még üres s nem felik egy jobb falatra, de az eltársak? Azok már jólagnak; van miből. A kézzel dolgozó munkás na aranyidőket él. Annak nem drágaság a drágaság. De a munkaadónak sem ártottak a nagy bérmozgalmak, melyek a horribilis napszámokat, munkabéreket kicsikarták, mert a munkaadó (még az állam is) felemelte az áru árát és rendben volt. A termelő, a földműves pedig talán Mátyás király óta nem volt oly jó anyagi helyzetben mint ma.

Ezeknek akar a demokrata sajtó szolgásgárról, krizsákmányolásról beszélni? Nevetéses.

Hát akkor mit akar tulajdonképpen? Hangja után ítélve valóban éhesnek látszik lenni és a keserűség beszél belőle.

Egy felnőt ember tudja, ha megeszik egy egész görög dinnyét, meghal tőle, vagy legalább megbetegszik tőle, azért nem eszi meg, ha mindjárt meg is kívánna. Máskép egy gyerek, azt úgy kell eltáitani a mértéktelenségtől, mert önmagát felegyelmeznit nem bírja.

Ugyanez ez önfegyelméletesség diktálja odaát azokat a mérges sorokat, melyek és nélkül igaznak. Egy éhes kis újságíró meglát egy szép fogatot s mert neki nincs olyan, most már le az urakkal, így meg úgy, gazemberek, zsarolnak, lopnak nyuznak sít. Mintha nem lehetne becsületes embernek is fogaton járnia. Persze, ha ma nincs egy árva vasam sem, holnapig meg nem fogatosodom, hacsak meg nem ütöm a lutrit, de akkor is sorsjegy kellett hozzá. Ha az ember szerezni akar valamit, azért meg is kell dolgoznia és ez mindig így volt és így is marad. Ha nem győzte az apa, dolgozott tovább a fiu, ha akkor sem volt elég, folytatja az

Sövegjártó János hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,
AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

N a p t á r.

Szeptember 4. Szerda.
R. Kath.: Rozália.
Prot.: Rozália.
Gör.: Agat.
Zsidó: Gedaliah b.
Nap kel: 5 ó. 22. nyugszik 6 ó. 34.
Hold kel: 9 ó. 48. nyugszik 1 ó. 32.

unoka, de máról holnapra nem hízott: s nem is gazdagodott meg soha senki. De ha mégis meg akar. Es mert becsültes uton az lehetetlenség, egy ember pedig kevés még a gazemberséghez is, nosza telekiabálják a világot és felzajgatják a könnyen hívőket, hogy majd lesz jobb világ, majd csinálunk mi a senkiből s a semmiből félisteneket és félvilágokat. csak tartások velünk, csak dobjátok azt az öreg Istent a sarokba... és mennek sokan és ott hagyják a csendes megelegedett, meleg otthoni s kapnak érte egy sivar semmit, mely tarkára van festve s ridegen vigyorog, egy üres lelket, mely céltalanul bolyong, míg el nem költözik családdal s megundorodva mondjuk a másvilágra vagy mondjuk az újságok „ön-gyilkos” rovatába.

Diablo.

Titokzatos kesszurás.

Vasárnap este beállított a szent György kórházba Pető József 25 éves fecsztergyűlos, fején hatalmas vészó sebbel. Még akkor is ittas volt, mikor a kórházban kérdezték, de csak annyit tudott mondani, hogy valaki megszúrta. Kicsoda, hol, mikor? Ezekre nézve nem tudott felvilágosítást adni.

A seb egész a koponyaüreg behatoló kesszurás következménye és nagyon könnyen életveszélyessé válhatik épen azért értesítették a rendőrséget és már a vizsgáló bírós elrendelte a titokzatos kesszurás ügyében a vizsgálatot. Annyit tudtak eddig megállapítani, hogy Pető a simor-utcai Noficzter-féle vendéglőben mulatott. A nyomozás folyik.

H I R E K.

Dinye-rímek.

Görögdinye,
sárgadinye,
turkesztán,
meglásd pajtas
más világ lesz
ezután:
lett izletek,
stírgés forgás
az után,
mert megjött már
a sok diák
de meg ám:
görögdinye,
sárgadinye,
nehed is csak
turkesztán,
héjjad maradt
a járdán.

(o.)

— Kiténtetés. A főlmivvelési miniszter Paly Kálmán fejérme gyei gazdasági tudósítót sok évi buzgó szolgálata elismerésül dícsérő oklevéllel tüntette ki.

— Ülések a megyén. A várme gyei közigazgatási bizottság f. hó 10-én d. e. 10 órakor, a megyei fogyelemi választmány pedig ugyanaznap d. e. 10 órakor tart ülést.

— A város jövő évi költségel- irányzata ügyében tegnap a hivatalvezetői a polgármester előnkletével ülést tartottak. Kiderült, hogy ha a közgyűlés által már előre megszavazott teheröbbltet pótdadóból akarná bevenni a város, akkor az amugy is magas pótdadók 32-34 % al emelkedne. Ez azonban nem fog bekövetkezni mert a polgármesternek reménye van arra, hogy a teheröbbltet fedezésére más forrásokat talál, úgyhogy a pótdadót csak 2 vagy 3 %-al kell megemelni.

— Adóbevétel. A városi fogyasztási adóhivatal részletes kimutatás szerint ezérvben állami és fogyasztási adóban, adópótlékban, illetékben és vágóhididijakban beveti: januárban 16173, februárban 20539, márciusban 20466, áprilisban 33275, májusban 16741, júniusban 16741, júliusban 17188, augusztusban 21650 koronát.

— Hatalmas lörugás. Mór községhez tartozó Timár pusztán gróf Zichy János dírtokán Hajdu József 39 éves kocsis tegnap délelőt a lovakat itatta. Az egyik csikó odament az anyjához, mire a kocsis ráütötte, hogy elterelje. Az ütésre a ló felugrott s úgy megrugta Kajdás József alkapsát, hogy a szerencsétlen embernek 5 foga nyomban kipottyant, alkapsa pedig összetört. Behozták a szent György kórházba.

— Hogyan terjed a sertésvész. Felcsurh községben mintegy 50 drb. sertés hullott el anélkül hogy bejelentették volna. A való szolgabíró ság ezügyben szigoruan eljárást indított a titkolozó és így a vész terjesztő gazdák ellen.

— Paprika vizit. A rendőrség tegnapdelelőt a paprika árusok között tartott razzitát. Az eredmény 5 zsák pirostott paprika lefoglalása. Ez megy a vegyvizsgáló állomásra.

— Sok az orrvadász. Pusztavámon sokan vadásznak orozva. Ez orrvadászok garázdálkodásának megfékezése végett az előjáróság kéri, hogy az ottani csendörklőnítványt csendőrség változtassák át.

— Dühöng a sertésvész. Az eddig városunk területén szóróványosan fellépett sertésvészről tegnap hivatalosan megállapították a járvány jellegét. Erre való tekintettel a hatóság eltilotta a csorda kihajtását.

— Ragályos betegségek. Erdemes kiszemelni a tisztifőorvos felévi kimutatásából a ragályos betegségek állását. Kanyaró maradt 2. Az egész járványidő alatt volt 355; hasi nagymáz maradt 1, hozzájött 2, volt, összesen 9; vörheny maradt 19, hozzájött 8, volt összesen 172.

— Megjött a lencse. Mintegy két hónappra ezéltő Péc Gvula fényképész műtermében éjnek idején betörték és elloptak egy 972 korona értékű lencsét. Hamar megállapította a rendőrség, hogy Opitz Herman facér fotografus segéd volt a tolvaj, ari egy társával Bécsben akarta eladni a lencsét. Agyanakvó bécsi vevő rendőrt hívott. A lencse meg lett. Tegnap meg is érkezett a helybeli rendőrségre. A bécsi rendőr azonban csak a tolvaj társát Jachariást fogták el, Opitz pedig valahol jól érzi magát.

— Elütötte a kerékpár. Szőlősi János né helybeli asszonyt a Kossuth-utcában tegnap este ismeretlen kerékpáros elütötte, úgyhogy súlyos zúzódásokat szenvedett. A veszedelmes bűnösista tovanyargalt. A rendőrség nyomozza.

— Rudbányai posztókereskedő angolországi kosztüm szövet újdonságait kirakataiban nem helyezi el, azonban azokat szivesen bemutatja külön kivánságra lakáson is. Méter ár 4 koronától 20 koronáig.

— Korosmai verekedés. Anyal Isván és Sebestyén József nádasdladányi lakosok poharazás közben összevíváltak, majd összeverekedtek. A verekedésben Sebestyén huza a rövidet, akit Anyal alaposan helybenhagyott. Ez utóbbi ellen súlyos testi sértés címén megindult az eljárás.

— Ügyvédjelöltek és jogszigor- tók érdeke a vizsgáik gyors letétele, mert a törvényben megállapított, átmeneti idő mulik. Minden perc felhasználandó. Intézetünk ugyanezért fokozott erővel, megszaktítás nélkül folytatja tanfolyamait, amelyek a szeptemberi szigorlatokra, alap és államvizsgára a szept-10-ov. ügyvédi vizsgára készítek elő a jelölteket, mint ez már országosan elismert és köztudomású: szakértelemmel lelkiismeretesen, alaposan és gyorsan. — A nyári tanfolyamok díja lényegesen redukált és mérsékelt. A kereslet megcsappanása folytán az itteni megélhetési viszonyok is sokkal kedvezőbbek mint evközben. A szigorlati követelmények szeptemberben még állagosak. De azután már az új rendszer köszönt be új tanárokkal, új terjedelmes tankönyvekkel, az anyag megkésztéreződésével, megnehezülésével és a nívó szigorításával. Ha szíven viseli sorát, használja fel ezt a rendkívül alkalmasan kínálkozó időt. Fordul-

jon hozzánk évtizedes-nívós es ismeres működésünkre alapított bizalommal. Cél szerű otthonkésztülésre is igen alkalmas módot nyújtunk. A jegyzetek kölcsondija is rendkívül jutányos a szüidőben. Egy-két előadás díjmentes meghallgatása után meggyőződést szerezhet arról, hogy az elmaradhatatlan sikernek minden biztosítékát csekély ellenértékért nyújtjuk. Felvilágosítást díjmentesen adunk. Az ügyvédi vizsára vonatkozó külön kiadványunkat díj és portómentesen küldjük. *Dr. Dobó Jogi- és Ügyvédi Szeminárium* Kőozsvár, Bojay-u 3.

Kiváló minőségű hentesárak, felvaggottak, kolbászok, délutánonként meleg füstölthosok MARSCHALL-nát Kossuth-utca.

Egy tanuló Nofizter János divatkereskedőnél felvételtik.

— FIGYELEM! A mióta az egész áruaktár IGEN OLCSSON lesz árusítva A KÉK CSILLAG ÁRUHAZBAN, a választék naponta kisebb lesz.

Sima női kelmekek minden színben — K 98 f.
Tűkörpösztő blous és pongalok — 1. 50 .
Széles divatparget, jól mosható — 44 .
Francia gyajjudelain — 97 .
1 vég jöminőségű 23 m. vászon — 8. 70 .
1 vég 3. vékony sz. vászon ágyneműre — 60 .
Női ing kifünő minőség, szép hímzés — 1. 60 .

— Ugy tudjuk, hogy a szezon legújabb kosztüm szövet-különlegességei már együtt vannak Rudbányai posztókereskedésében, kit ez érdeklődő hölgyeknek teljes bizalomra ajánlunk.

— FIGYELMEZTETÉS. A rossz akaratú híresztelések cáfolatkép szives tudomására adjuk a nagyközönségnek, hogy a villamos világítási és erőátviteli berendezések elkészítésével mint a multban egy most is foglalkozunk sőt kedvező kötések létesítése folytán abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy ily felszereléseket tettemesen mérsékelt áron eszközölhetünk. Kérjük tehát a nagyérdemű közönséget, sziveskedjék olcsó áraink felől költségvetés bekérsével meggyőződést szerezni. Tisztelettel

Szfehérvári villamos telep
üzemigazgatóság.

— ÉRTESÍTÉS. Berstein & Kájdor és Becsey cég a székesfehérvári vári város vízmű építői tudatják az érdeklődő háztulajdonosokat és hatóságokat, hogy egészségügyi berendezéseket tervező és építő irodájukat megnyitották (Rákóczy-utca 9. telefon 252). Kéri a komoly érdeklődőket, hogy irodájukat bizalommal keressék fel, a hol részletes felvilágosítással és rövidesen nagy mintaraktárral készségesen állnak szolgálatukra. Kívánatra lakások részletes felvételét, tervek és költségvetésének szakszéri elkészítését, a tényleges megbízásra vonatkozó minden kötelezettség nélkül, díjtalanul eszközlik.

Moskovits cipőgyár! Iskolásfiúknak, leánykáknak jó erős, tartós cipők Moskovits-nál olcsó árban kaphatók.

Hölgyeknek, uraknak bámulatosan finom készítményű különféle fess formájú cipőkben dúsraktár. Szekesfehérvár, Nádor-utca 6. Üzletvezető Kostyellk Sándor.

Telefon 304. Javítások elfogadtatnak.

SZEP FRISS

Dunszta való gyümölcsök:

Cseresznye, meggy, Anenász barack, Francia őszi barack. Faj cukordinnye.

HIRTLING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u. ÁRUM MINTASZERÜEK! — ÁRAM JUTÁNYOSAK! Kiszolgálásom pnoots. Telefon 207.

A Zirci apátság szántói forrásának nagybani elárúsítója.

I. ü. Tókai pecsenye bor 1'20 fill. II. üveg Neszmélyi bor 80 fill. Friss Prágai nyers és főtt sonka.

Vasar- és ünnepnapokon műtermemben meghatározott (fix) árakból 30 százalék engedményt nyújtok. Elsőrangú munkát és a leggondosabb kivittelt biztosít Szigei főhercegi kamarai fényképész.

CSODABOGARAK.

I.

A Városház-tér és Rákóczi-utca sarkán egy év óta elkelnek az utban egy villanyvezeték tartó faoszlop, mely miatt már szerencsétlenség is történt, még sem vették meg el. Meddig fogja még ez az égbe kálló jel városunkat csúfítani, meddig hoz még szegényt lejárni az idegenek előtt?

II.

A városi fogvasztási adóhivatal fölött ez a felírás áll.
DEUTSCH MANÓ és FIA
eláta a városi címer.
Hát ez mi? Deutschnak ott volt egydarabig az üzetlük és még most sem vették le onnan a nevet, már egy év óta.

PECSÉT HELYETT SAJTÓBÉLYEGGEL ZÁRJA LE LEVELEIT!

EGYELŐRE

nincs nagyobb és sürgetőbb kötelességünk, mint a a kath. sajtó támogatása. Ezen kötelesség lerovosának egyik igen célszerű módja, hogy a

Kath. Sajtóegyesület

művészi kiállítású levélzáró bélyegeit

használjuk és terjesztjük.
A legkisebb mennyiség, melyet postán bérmintve küldenek, fél, (60 darab), aminek 1 korona 20 fillér az ára. Rendeljen belőlük **UTALVÁNYON** és a szelvényen írja meg, hogy „LEVELEZÁRÓ BÉLYEGEIT” kíván! Tízszázat különféle kép! Négy színváltozat!

1 iv (20 darab)
2 KOR. 40 f.
1 darab ára 2 f.

Megrendelhetők: a Katholikus Sajtóegyesület központi irodájában

Budapest, Ferenciek-tere 7.

Kávét mindig **FIUMEI** kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Kozsa-u. 5 sz. a. a Zirci templommal szemben).

Apróhirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.

Házvezetőnők, szakácsnők, kocsis és mindenek fiuk helyet keresnek. Kath. háziasszonyok cselédközvetítő intézete.

Új boroshordók 14 literől 900 literig, szűretelő kádak, puttonyok, borfejítő sajtár, tőtűke, káposztáskád, szapuló sajtár, konyha sajtár, itató pítlik, a legnagyobb választékban kaphatók Somogyi János kádár-mesternél Széchenyi-utca 64. a vasút mellett.

9 évi gyakorlati bíró géprónó délutáni munkát elvállal. Egy motor keres cseplési munkát Széchenyi-utca 102.

A Hitelszövetkezet Lövöldes-utca 3. sz. alatt a tagoknak hához szállítva 100 kg-ig 2-60 K ért.

Könnyű fedeles kocsis és egy biztos erős látás ló jutányos áron eladó. Cim a kiadóban.

Egy boltileány felvétetik Lakatos-utca 1. cipőüzlet.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek és ismerőseimnek szíves tudomására hozni, hogy

Császár Ilma; női kalapüzletből,

hol 18 évig alkalmazva voltam, barátságos uton kiléptem.

Ezen szakmában eltöltött sok évi tapasztatataim és a n. é. közönségnek irányomban mindenkor tanúsított jóindulata bátorított arra, hogy ezen szakmát saját nevemre Rákóczy-utca 31. sz. alatt (Gáz-utca sarok) tovább folytassam. Elvállalok: női kalapok készítését a legújabb model szerint, átalakításokat és gyász kalapokat a leggyorsabban és jutányos áron.

A midőn a n. é. közönségnek mindent szíves tudomására hozom, szabadlegyen kérnem, hogy engem nagybecsű megbízásokkal minél számosabban megtisztelni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel **BORKOVITS BERTA,** Rákóczy-utca 31.

Egy tanulóleány felvételik.

A nagyérdemű közönség szíves tudomására juttatják, hogy a

női ruha rajz, szabás, varrás, tanítását elvállalják

Rötting Nővérek

Szent István-utca 6 sz. az emeleten.

Ódon iskolakönyvek jó karban féláron kaphatók

Singer Edénél

Kossuth és Bank-utca sarkán.

ZENEISKOLA.

Van szerencsém a mélyen tisztelt szülők és a zenét tanulni óhajtok szíves figyelmébe ajánlani Kossuth-utca 13. szám alatt levő zeneiskolámat. ahol a következő iskolai év ez évi szeptember hóban megkezdődik és ahol mérsékelt áron lelkiismeretes vezetés mellett bárki hegedű, fúvó, fischerharmonium és fuvolajátékban, ezenkívül minden fuvó és vonós hangszeren való játékban, továbbá énekben, zeneelméletben és öszhangzatban szakszerű oktatást nyerhet.

Tisztelettel

GILDE VENDEL, conservatoriumot végzett okleveles zenetanár.

Beiratások: naponta délelőtt 8-tól 11-ig és d. u. 3-6 ig.

ÚJDONSÁG TÜNDEK HARANGOK

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani Kovácsolt vasállványon, 15 ószegangolt ezüstfémszegővel van ellátva. Erős, szép kivitelben, verőkel, mesés ajándékkal együtt

csak 10 korona

Wagner a „Hangszer-Király”

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházban, Budapest József-körút 15. Ővás: Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

LEGOLCSÓBB és LEGJOBB HANGSZEREK KAPHATÓ HEIN MÁRTON

hangszerkészítő mesternél, — Kossuth-utca 2.

Iskola hegedűk tokkal és vonóval 12 kor.-tól és feljebb
Fuvolák 4 kor. és feljebb
Harmonikák 5 kor. és feljebb

Harmonikák bécsi 25 K és feljebb
Gramofonok öt lemezzel 40 K és feljebb

CIMBALMOK:

Pedal nélküli 60 K feljebb
Pedállal 125 K feljebb
10 évi jótállással részletfizetésre is kaphatók

És az összes RÉZ fúvóhangszerek nagyválasztékban: javítások legutányosabban eszközöltetnek.

Mindenféle használt
iskolai könyvek

míg a készlet tart
bekötve féláron kaphatók
Kaufmann Pál

könyvkereskedésében
Székesfehérvár,
Kossuth-utca 9. szám.

(Árpád-fürdővel szemben.)
Uj könyvek is kaphatók.
Iskolai könyvek megvételnek,
esetleg becsesértetnek.
Iskolai könyvek gyorsan és
olcsón köttetnek.

LESZLER IMRE

személyzet elhelyező irodája
Székesfehérvár. Nagy-Sándor-u. 2.
Keres azonnali belépésre:
Pincéretket, pincérnőket, kaszír-
nőket, bonnékat, üzleti elárú-
sítónőket, bejárónékat. stb. egy
bejáró 17—20 éves teány föl-
vételik.

Jelentkezés csak könyv,
vagy megfelelő okmányokkal
vételik figyelembe.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakemberrel
készítetnek,
**SINGER CO. varrógép-részvény-
társaság.**
Magyarország legnagyobb és legrégebb
varrógép-üzlete.
Székesfehérvár, Nádorutca, Töltényi-bás

**Székesfehérvári
BUTOR-**

készítő iparosok szövetsége
mint az Országos Köz-
ponti Hitelszövetkezet
Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat
óriási mennyiségben tartjuk
raktáron, legegyszerűbből a
legfinomabb kivitelig, melyre a
n. é. közönség figyelmét fel-
hívjuk.

Munkáinkért a legmesz-
szebbmenő szavatossá-
got vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a
**Szövetkezeti
Igazgatóság.**
Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

**FÜRDŐ RUHÁCSKÁK
és KALAPOK.**

**LÁNYKA és FIU RU-
HÁCSKÁK, KÖTÉNYEK.**

GREMADIN, BATIST és MOSÓ NŐI BLUZOK.
Napernyők! — Vászon és bőrcipők.
LEGDIVATOSABB FRANCIA Potom áron
ÉS PÉCSI CSIPŐ FÜZÖK :: kaphatók!

KOVÁTS ANTAL
uri- és női divatruháza.



**Ha
eladni
vagy
venni-valója**

van
az apróhirdetések közt
tegye közzé!

SZENT ISTVAN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.
**Székesfehérvár, Bástya-utca
3. szám.**

Tisztelettel értesitem a m. t.
közönséget, hogy a Szent István
gőz- és kádfürdőt megvettem, a
melyet két ártézikuttal és iszap-
medencével kibővítettem, teljes-
en újonnan átalakítottam és minden
igényeknek megfelelően beren-
deztem. Ártézikuraim kifogyha-
talan mennyiségű, gyógyhatású
kristályvízzel látják el naponként
az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt
személyesen fogom vezetni és
előre is biztosítom a m. t. kö-
zönséget, hogy a legpontosabb
kiszolgálás, rend és tisztaság te-
kinteteken szigorú ellenőrzést
gyakorlok. Személyzetem első
rendű masszírozók és tyukszem-
vágókból áll, akik szakképzett-
ségük és előzékeny modoruk ál-
tal iparkodnak majd a mélyen
tisztelt közönség elismerését és
szeretetét megnyerni.

A mélyentisztelt közönség szíves pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Uj. TOGL GYULA,
fürdőtulajdonos.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től ok-
tóber 31-ig reggel 5 órától, no-
vember 1-től március 31-ig reg-
gel 6 órától déli 12 óráig. Ün-
nep és vasárnapokon egész nap.
Hölgyek részére: Naponként déli-
után 1 órától este 6 óráig. —
Pénteken egész napon át. A
fürdőjű pénteki napon kivéte-
lesen 80 fillér, ruhával együtt.

Fürdődíjak ruhával együtt:

- Gőzfürdő —60
 - Gyermekek 10 évig —30
 - Porcellán kád 1—
 - Cinkád —80
 - Hideg-gyógyfürdő —60
 - Iszapfürdő 2—
 - Szénsavas-fürdő 2—
 - Sósfürdő 1—
- BÉRLETJEGYEK:** 10 db. gőz-
fürdőjegy 5 K, 10 db. por-
cellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db.
cinkád fürdőjegy 7 K.



!! Gazdáink figyelmébe !!

ajánljuk, hogy
magválasztó és
konkolyozó gépeink
napi egy korona használati díj
mellett
**Uj. LITS FERNEC (Üreg-utca
29.) VAGY
FIST R V. ISTVÁN (Üreg-ut.
56. sz.)**
igazgatósági tagjainknál rendel-
kezésükre állanak.
Székesfehérvári Hitelszövetkezet.

**ZONGORÁK!
PIANINOK,
HARMONIUMOK**
A leghíresebb bécsi gyárosok-
tól, Erhbar, Förster, Hoffmann
és Cserny és Stüingtől.
Állandó nagyraktáron vannak
bármilyen.
HANGSZEREK
részletre és bérbe is
kaphatók.
Javítások és hangolások legulányo-
sabb ár mellett eszközölhetnek.
HEIN MÄRTON
mű hangszerkészítőnél,
Kossuth-utca 2.

HAVRANEK LAJOS.
szobrász és köfaragó telepe
Béteskülföldi-gránitsyenit-
es márvány-szemlekek: é-
pület-kö-es szobrász-mun-
kák-művész-szemlekek-
Sz.-fehérvár Smor-utca. 10